Отчёт об участии в Первомайской акции
 2024 года.
       Поддерживая традиции профсоюзного движения, первичная Профсоюзная  организация «МКДОУ «Детский  сад №20 «Огонёк» в Международный день солидарности трудящихся приняла активное участие в Первомайской акции профсоюзов в 2024 году, объявленной Федерацией Независимых Профсоюзов России, под девизом «Достойный труд каждого – гарантия благополучия семьи и развития страны!»

 Выражаем свою позицию по отношению к действиям всех уровней органов власти в условиях сложной социально-экономической ситуации.
           В рамках проведения первомайской акции профсоюзов 
- организовали и провели собрание в коллективе по актуальным вопросам защиты социально-трудовых прав и гарантий работников образования, с использованием лозунгов для проведения первомайских акций;
Акции прошли под девизом - «Достойный труд каждого – гарантия благополучия семьи и развития страны», такое решение принято 20 марта на заседании Исполнительного комитета Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР).
Лозунги акции - «Работающий человек не должен быть бедным!»; 
«Здоровый работник – счастливая семья!»;
 «Профсоюзы – за единую модель оплаты труда бюджетников!»;
 «За рост МРОТ, опережающий инфляцию!»; 

 «Помощь власти – только социально ответственным работодателям!»;     «Профсоюзы – за прогрессивную шкалу налогообложения!»; 
«За нулевой налог на доходы ниже МРОТ!».

- информацию об участии первичной Профсоюзной организации в Первомайской акции профсоюзов 1 мая 2024 года разместили в мессенджерах: Телеграмм, Сферум, ВК и в группах профактива в социальных сетях;
Председатель 
ППО МКДОУ 

«Детский/сад №20«Огонек»                                                   С.О.Эльгайтарова
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